

宛城区启动春风行动

4500余个岗位促就业



本报讯(通讯员 刘顶峰)2月10日,宛城区2025年春风行动暨就业援助月现场招聘会在南阳万达广场启动。

当天的活动现场人头攒动,气氛热烈,吸引了大量求职者前来咨询应聘。各企业招聘人员热情地向求职者介绍企业情况、岗位需求、薪资待遇等信息,耐心解答求职者的问题,并现场接收求职者的简历。

除了企业招聘展位,活动现场还设置了政策服务区,提供就业创业政策宣传、职业技能培训咨询、就业指导、求职简历辅导等多项服务。宛城区人社局就业创业服务中心等相关单位的工作人员向求职者发放就业创业政策宣传资料、解读扶持政策,让求职者充分了解政策红利,增强就业创业信心。就业指导服务区的专家们为求职者

提供一对一的就业指导,进行简历制作、面试技巧、职业规划等服务,帮助求职者提高求职成功率。

本次活动共有187家企业参加招聘,提供就业岗位4500余个,当天下午现场达成就业意向1437余人,发放就业创业、社保政策宣传资料1000余份,接受就业创业政策咨询、职业技能培训咨询、就业指导服务等110余人次,取得了良好的社会效果。宛城区将持续推进就业援助月活动。通过举办多场大中小型线上线下招聘活动,启动“招聘大篷车”深入乡镇、社区,切实解决群众求职的“最后一公里”问题,为求职者提供更多选择和机会,满足不同企业和求职者的需求。为实现更加充分更高质量就业、推动宛城区经济社会高质量发展作出更大贡献。③4

5岁萌娃独自留在高铁站台
值班员贴心照顾

本报讯(记者 张玲 通讯员 刘超 卫津良)2月8日,5岁萌娃和爸爸乘高铁回南阳,在南阳站下车后,孩子爸爸发现行李遗忘在了列车上,返回取时没能及时下车。面对被遗忘在站台上的孩子,该站客运值班员客串起临时家长,最终将孩子安全交还其家长。

当天上午11时27分,从郑州东开往南宁东的G3477次列车刚驶离南阳东站,站台客运员发现一名男童独自一人留在站台上,她迅速赶到小朋友身边。经询问,小朋友今年5岁,跟着爸爸从新疆返回南阳,两人下车后,爸爸因急于返回拿忘在车上的行李,车门关闭未能及时下车,把孩子独自留在了站台上。客运员一边安抚小朋友,一边通知客运值班员与列车上乘务员联系。

当天气温低下,室外天气寒冷,客运员便把孩子带回值班室,并给他买来了食物和饮品,陪他等待家长返回。13时22分,孩子的爸爸返回南阳东站,顺利与孩子团聚。

铁路部门提示:当前正值春运客流高峰,车站客流量大,旅客们务必看管好孩子,以免发生意外。遇到突发情况可第一时间拨打12306客服电话或联系车站工作人员。③4

回乡探亲遇火情
消防班长火场救人

本报讯(全媒体记者 郑磊)2月9日上午,正在社旗县饶良镇探亲的消防班长张智翔,在发现火情后第一时间冲进火场救人,由于施救及时,老人无大碍,消防部门也将大火扑灭。

张智翔是浙川县消防救援大队消防班长。2月9日上午,他随家人到社旗县饶良镇张庄村探亲。上午10时许,正在自家院子打扫卫生的张智翔突然发现,距自家院子几百米的一间房屋冒起了黑色浓烟,没有丝毫犹豫,他第一时间冲向着火的房屋。

等张智翔赶到时,只见浓烟滚滚,火苗从门窗蹿出来,而隔壁房屋里,一位不知情的老人还在睡觉,烟雾弥漫在屋内。救人要紧,张智翔急忙叫醒老人,搀扶着他转移至安全位置。拨打119火警电话后,找到干树枝,将电源切断。张智翔参与救火时,镇消防人员、派出所民警和供电所工作人员先后赶到,经过10多分钟的扑救,及时将大火扑灭。

后经派出所民警了解,老人今年已经70多岁了,独居的他不仅生病,且行动也不便利。当天早晨,老人烤火后到隔壁房间睡觉,未熄灭的明火造成了此次火情。由于施救及时,老人并无大碍。③4

社旗包车免费送工

从家门口到厂门口无缝对接

本报讯(记者 杨万里)2月11日,社旗县零工市场热闹非凡,一辆载满务工人员的大巴车从社旗县出发前往工厂,30多名务工人员踏上了返岗之路。这是由社旗县零工市场组织的“点对点”包车免费送工服务,这样的场景从正月初五开始,已经持续了10天。

“昨天下午我来面试,今天就准备出发到工厂报到了。”务工人员刘建说,春节过后,地里没啥活,他就先到零工市场逛逛,没想到工作人员一下就给他推荐了两三个岗位,他选中了江西九江的一家工厂,承诺的保底工资每月就有3000多元。

春节过后,各地迎来求职和用工高峰,社旗县零工市场通过快速匹配企业用工需求和求职者意愿,为务工人员提供工作岗位,同时有组织、有计划地开展包车送工服务,为务工人员提供“出门上车、下车到厂”的

“一站式”直达服务,确保有意愿外出务工人员就业渠道畅通。

20岁的赵燕第一次走出家门外出务工,她告诉记者,零工市场不仅给她介绍了一份满意的工作,而且包车免费送她们这些务工人员直接进工厂,省了车费不说,“一站式”直达也让家里人很放心。

社旗县零工市场从正月初五开始,有序开展组织“点对点”包车活动,相关工作人员坚守岗位,线上通过招聘群和朋友圈,线下通过服务大厅,及时发布招工信息,根据求职者自身特点,精准推荐岗位,平均每天输送30余名务工人员前往上海、无锡、河北等地务工。

截至目前,社旗县零工市场共输出外出务工人员1100多人次,为县内企业输送务工人员800多人次,成为求职者和企业无缝对接的供需桥梁。③4



春风送岗

险!七旬老人误吞鱼刺

本报讯(记者 李辉)2月8日,74岁的柳女士因一根3厘米长的鱼刺,险酿悲剧。医生提醒,鱼刺卡喉切勿用“土办法”硬扛,应及时就医。

当天中午,柳女士在家吃鱼时不慎被鱼刺卡住喉咙,起初,她试图通过喝醋缓解,但几分钟后疼痛难忍。女儿见此情况,立即驱车将其送往市中心医院。耳鼻喉科医生检查发现,鱼刺卡在咽喉深处,紧邻大血管,强行吞咽可能导致穿孔风险。医生当即决定实施全身麻醉手术,最终在内镜下成功取出长达3厘米的鱼刺。

该院耳鼻喉科医生王振华介绍,由于鱼刺位置较深且患者年龄较大,手术应确保安

全,从麻醉到取出鱼刺推出手术室,用了40分钟时间。柳女士术后住院观察两天,于2月10日康复出院。提及最初尝试的“喝醋”自救法,家属后怕不已:“差点因小失大!”

据相关医疗部门统计,春节期间耳鼻喉科接诊异物卡喉患者同比增加30%,其中鱼刺卡喉占比超六成。针对春节聚餐季高发的鱼刺卡喉案例,王振华提醒,老人、儿童在进食带刺食物时需格外谨慎,被异物卡住时,一定要停止吞咽,吞饭、咽馒头可能使鱼刺扎得更深,甚至刺破食道或血管;拒绝喝醋,食醋无法软化鱼刺,反而刺激黏膜加重损伤。卡喉超过10分钟或出现胸痛、呕血,应立即前往正规医院耳鼻喉科就诊。③4

